

花蓮縣 112 學年度資訊教育競賽活動
「貓咪盃 SCRATCH 動畫短片互動遊戲程式設計競賽」
國中動畫短片

主題：火神的眼淚快乾了……

說明：

民國 112 年 9 月 22 日屏東市明揚工廠大火，造成 10 人死亡（4 名消防員、6 名員工）、111 人受傷（4 名消防員、1 名義消、106 名民眾），此事件震驚全國，也讓大眾驚訝消防員工作的危險性。

在民國 110 年公共電視台推出以消防員題材為主的連續劇《火神的眼淚》，「火神」指的就是消防員，探討台灣消防員工作的困境，因極度寫實，獲得高度評價，並獲得當年金鐘獎的最具人氣戲劇獎。

消防員的工作不僅僅是撲滅火災，他們的職責範圍相當廣泛，只要是救援活動，如山難搜救、水域搜救、地震救難、醫療救護等就看得消防員衝在第一線，除此之外還有其他重要勤務如消防安檢、防災宣導等等。

這次的挑戰是透過 Scratch 動畫，展現消防員在日常生活中的辛勞與重要性，讓更多民眾了解和感激他們的付出。以下是情境建議，可自行增刪修：

-
- 日常訓練：展示消防員如何進行日常訓練，從基本的體能訓練到模擬真實火場的演練。
 - 24 小時待命：描述消防員如何輪班工作，時刻準備應對任何緊急情況。
 - 不只是火災：除了火災，展現他們如何參與其他救援活動，如救護車急救、水災、地震等。
 - 情感壓力：描述消防員在救援現場所經歷的情感壓力，以及他們如何互相支持和鼓勵。
 - 與家人的牽掛：展現消防員的家庭生活，如何平衡工作與家庭，以及家人對他們的擔心和支持。
 - 社區互動：描述消防員如何在非緊急情況下，與社區互動，提供教育和支援。
 - 結尾：呼籲大家對消防員表示感謝，並鼓勵大家學習基本的火災預防知識，減少火災的發生。
-

期待各位參賽者能夠透過製作約 2 分鐘動畫，角色必需自行繪製，並適當加入配音、配樂，並自行取一個相關題目，讓更多人了解消防員的辛勞和重要性，並對他們表示最高的敬意！